
Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança,Estado de Pernambuco,realizada às 
quatorze horas do dia cinco de agosto deste ano de dois mil e vinte e cinco.

Às horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco, no Edifício 
Sede da Câmara Municipal da Aliança, sito à Praça Walfredo Pessoa S/N nesta Cidade da 
Aliança, Estado de Pernambuco, aconteceu a Décima Quinta Reunião Ordinária, do Primeiro 
Ano, da Décima Nona Legislatura. No momento, constatando a ausência da senhora 
Presidente, assume a Presidência dos trabalhos o vereador Luan Enfermeiro. Em nome de 
Deus e da comunidade, Vereador Luan Enfermeiro, Presidente da Câmara Municipal da Aliança 
em exercício, Declarou aberto os trabalhos da Presente Reunião Ordinária. Estando presente 
os senhores vereadores: André Empreiteiro, Antônio Marinho, Daniel Segurança, Dindô de 
Caueiras, Ellyson, Anísio, Fernando, Neto, Luan Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de 
Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. Na oportunidade, o senhor Presidente, Constatando a 
existência de número regimental para se reunir, dá início aos trabalhos da presente reunião, 
colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião anterior. Não havendo quem 
quisesse discutir, passou para única votação, sendo a Ata da Reunião anterior aprovada por 
unanimidade. Em continuação o senhor Presidente em exercício, convidou o vereador Tiago de 
Tupaóca para assumir a primeira secretaria adhoc, solicitou do mesmo, que procedesse com a 
leitura das matérias, constantes no Expediente, o qual constou: Pede questão de ordem o 
vereador Eronildo Marinho solicita do senhor Presidente em exercício que seja inserido na 
leitura das matérias a lei de n° 1859/2025, de autoria, de autoria da vereadora Zinha Oliveria. 
Ofício n° 244/2025, encaminha o Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, Ofício n° 249/2025,encaminha o Projeto de lei n° 12/2025(LDO),de autoria do Poder 
Executivo Municipal, Projeto de Decreto Legislativo n° 020/2025 e 021/2025, ambos de autoria 
do vereador Ellyson Anízio, Projeto de Decreto Legislativo n° 022/2025 de autoria do vereador 
Luan Enfermeiro, Indicação n°126/2025 e127/2025 ambas de autoria do Presbítero Thiago 
Alexandre, Indicação n° 128/2025,de autoria do vereador Dindô de Caueiras, Indicação 
n°129/2025, de autoria do vereador Luan Enfermeiro, Indicação n° 130/2025, de autoria do 
vereador Dindô de Caueiras, Requerimento n° 027/2025, de autoria do vereador André 
Empreiteiro. Por não haver mais matéria para o Expediente, o Senhor Presidente, passou para 
o Pequeno Expediente, facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos, tendo os 
senhores vereadores cinco minutos para se pronunciarem. Não havendo quem quisesse usar da 
palavra no Pequeno Expediente declaro aberto o Grande Expediente. Faculta o uso da palavra. Fez uso da 
palavra o vereador André Empreiteiro, primeiramente, eu quero ser grato a Deus por essa 
oportunidade. Quero cumprimentar a mesa em nome do senhor presidente em exercício, 
cumprimentar os senhores vereadores, cumprimentar aqueles que se encontram na galeria 
desta Casa, que nos vê e que nos escutam através das redes sociais. Senhor presidente, 
senhores vereadores, povo que nos escuta, povo que nos vê nesse momento, não poderia 
deixar de vir aqui na tribuna desta Casa para tratar de alguns assuntos, assuntos relacionados 
à esfera Federal, a gente fazemos parte de um poder legislativo. Enquanto aqui nós estamos, 
temos que defender a nossa democracia, a nossa bandeira, não estamos falando de bandeira 
partidária, o Brasil ele se encontra muito polarizado, muito dividido entre esquerda direita. Aqui 
eu não estou a falar em questão, vereador Luan, presidente do exercício dessa casa, de quem 
é de esquerda, nem tampouco quem é de direita. Aqui muitas pessoas sabem da minha posição 
política referente essas questões federais que todos sabem que eu sou de direita e vou 
continuar sendo de direita. Eu acredito, ter sido o primeiro vereador à época em dizer
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Casa que iria voltar no ex-presidente Bolsonaro para Presidente da República, porque eu voto 
naquilo que eu acredito. Mas ficamos tristes quando vemos um país onde já não se tem mais 
democracia. Um país que, infelizmente, aqui nós não estamos falando da pessoa de um partido, 
seja ele esquerda ou direita, seja PL, porque é o que é o que estão hoje valorizando o Brasil é 
PL e petista. Então, mas como eu já falei em outros momentos, temos conhecimento e 
convivemos com muitas pessoas que faz parte, que é do partido dos trabalhadores petista e a 
gente sabe que são pessoas de bem, sabemos que são pessoas que de fato defendem o 
trabalhador, exemplo do senador Paim do Rio Grande do Sul, um homem que toda uma vida 
foi do partido do PT, mas não tem nada que inflame a sua conduta. Então, aqui não está falando 
exatamente do partido, mas de pessoas. Mas a gente fica muito triste quando a gente vê, não 
é questão de ser um ex-presidente hoje em prisão domiciliar, mas a questão do homem que 
representou o nosso País por tudo que ele fez para o nosso país, aí alguém pode até dizer em 
especial aqui no Nordeste que hoje já não está mais como era antes, ficamos triste quando 
vemos um cara igual o Lula, que foi primeira instância, segunda instância condenado e preso, 
um homem como José Dirceu que foi preso, condenado e hoje está nas ruas e dizendo que vai 
disputar as eleição, ficamos triste com um negócio desse, ficamos triste quando se vê Gedel, 
um homem que encontraram milhões na Casa dele está livre,roubou a nossa nação, roubou o 
nosso País e tá livre, ficamos tristes quando vemos José Guimarães, aquele que andou com 
milhões na cueca e hoje Deputado Federal do nosso País, ficamos triste quando vemos o Sérgio 
Cabral, o maior ladrão da história do nosso País depois de Lula, e pegou 425 anos de prisão e 
hoje encontra-se solto. Então a gente fica muito triste com essa situação quando a gente vê de 
fato bandidos solto e cidadãos de bem que fez bem a nossa Nação. Da forma que o ex- 
presidente da República estou aqui a defender, não é com interesse próprio, não. Esse discurso 
nem nele vai chegar, ele nem quer saber disso não. Mas estou aqui para defender a minha 
convicção, aquilo que eu acredito. Agora a pouco eu vi uma matéria ali que dependia de 41 
senadores da República, até agora tem 38 senadores que assinaram o impetchema do ditador, 
que é o cara que tá dominando o nosso País. E o que eu acho engraçado é que a população 
brasileira ainda baixa a cabeça e diz assim: "Tá certo" e concorda. Não somos obrigados 
concordar com tudo,muitas vezes nós precisamos divergir de algumas situações. Não podemos 
concordar com tudo, porque isso também pode custar caro para nós ali na frente, falo assim 
por fazermos parte de um poder legislativo. Não podemos aceitar tudo por algum motivo ou por 
outro motivo, tem que haver posições. E nós temos posição. Eu tenho posição.Eu disse e vou 
continuar dizendo. Se o ex-Presidente Bolsonaro tivesse desviado uma grama sequer do nosso 
dinheiro público, eu tenho certeza que já estaria preso há muito tempo. E não enxerga isso 
quem não quer enxergar. Um País onde um ex-presidente da República pegou a pior pandemia 
da história do nosso País e não houve corrupção, já imaginaram que essa época da pandemia 
fosse no Governo petista. Hoje, todos nós estamos atrapalhados com esse Governo que aí 
está, nós estaríamos muito mais se fosse, porque esse governo que está só pensa na 
corrupção, só pensa em tirar o dinheiro dos mais pobres. Infelizmente, algumas pessoas ainda 
não enxergaram isso. Pouco tempo de Governo, pouco tempo de governo que está pouco, não, 
mais de 2 anos. Vocês já viram quantos atos de corrupção já teve nesse governo? É do MEC, 
é da educação, é da saúde, vocês já imaginaram se esse roubo, esse assalto que fizeram os 
idosos do nosso país fosse no governo Bolsonaro? O que que seria? Então a gente fica triste, 
mas eu fico mais triste ainda, e digo sem o medo de errar. Infelizmente nós temos três 
senadores do nosso estado, todos os três são coniventes com Alexandre de Morais, porque a 
gente só precisa de três assinaturas e nós temos três e a gente tem que falar pelo nosso estado. 
Estava com esperança em Fernando Doedre por fazer parte do centro, né? Até agora ninguém 
viu dizer que ele assinou, né? queria muito que ele assinasse. Então a gente tem que ter essa 
preocupação. Fui chamado outro momento para ir lá no gabinete de Marilha Arraes, que talvez
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seja candidata a senadora da República. Eu disse: "Vocês sabem que eu sou de direita? Porque 
se não sabia, fique sabendo que eu sou de direita e mesmo assim você vai querer conversar 
comigo porque eu sou de direita. Nosso voto é valioso que eu digo, não é que você tem a 
obrigatoriedade de chegar e dar um bujão, dar uma feira básica, pagar uma conta de energia, 
mas é valioso quando você luta pelo povo,quando se luta apenas por interesse próprio ou de 
por meia dúzia de pessoas. Então a gente fica muito preocupado com isso. Eu aqui não poderia 
se eu não viesse aqui a tribuna desta Casa para deixar o meu desabafo a respeito da falta de 
respeito, da falta de respeito que estão tendo com a nossa Constituição. É uma falta de respeito 
muito grande. Muito poucos, em poucos momentos nesse Governo que aí está, se cumpriu o 
artigo 5o da Constituição, em poucos momentos. E eu fico mais triste ainda quando a gente vê 
pessoas que entendem de lei. Vocês já pensaram se isso partisse de alguém da direita? Aí 
você vê esses esquerdistas doente porque vive sugando o nosso país, que vive sendo 
beneficiado pelo nosso País. beneficiada vai lá e defender aquilo que lhe convém. Não estão 
preocupados em defender o povo porque eles já têm salário, levanta o ego dos cabos e o bolso, 
né? Aí vai as redes sociais para tentar agradar o seu líder, né? Eu não concordo com esse 
negócio de Tramp está dizendo que vai interferir no Brasil, eu sou contra isso. Aqui tem político 
que poderia fazer isso que independência é essa? eu não concordo não, meu irmão. Ele tem 
que mandar no País dele lá que é os Estados Unidos e nós cuidamos aqui do nosso país que 
é Brasil. Agora o quê? A gente precisa de político sério, de pessoas sérias que possa fazer isso, 
porque já tá mostrando a fraqueza do país quando o próprio país permite que o cara que venha 
de fora bote ordem aqui. Não temos senadores da República, a gente não tem um Congresso 
Nacional que possa colocar ordem na casa, então assim, eu não concordo não. Então ficamos 
tristes por não ter um cidadão de direita para que pudéssemos votar, porque de fato a gente 
precisa de senador da República que tenha pelo menos um compromisso, um pouquinho de 
nada com a nossa Constituição. Um grande abraço a todos, que Deus continue nos 
abençoando. Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador Eliyson Anísio. Boa tarde 
venho saudar o nosso Presidente em exercício vereador Luan enfermeiro. Em nome do nosso 
Presidente, saudar todos os vereadores, todos que estão presentes no recinto da Casa,saudar 
a nossa Presidente, também que não pôde estar aqui, Zinha Oliveira, dar um abraço especial 
para ela, desejar os parabéns aqui à nossa amiga Elisângela, que es tá completando mais um 
ano de vida, também desejar os parabéns ao meu amigo, professor Ivan Bandeira, neste 
momento, gostaria de fazer um pronunciamento especial, porque eu trouxe nesta Casa o 
projeto de lei que concede o título de cidadão aliancense ao capitão Francisco de Assis Xavier 
da Silva, mais conhecido como capitão Xavier, é uma pessoa de uma inteligência muito 
grande,que tem ali contribuído lá no segundo batalhão aqui na zona da mata. é uma pessoa 
muito querida, que tem feito um excelente trabalho em toda a zona da Mata, principalmente a 
Aliança. Então, a gente traz esse título hoje de reconhecimento pelos seus grandiosos trabalhos 
aqui na nossa região capitão.Deus continue abençoando a sua jornada e, se Deus permitir, logo 
logo estará chegando ao maior posto da Polícia Militar de Pernambuco, essa gloriosa polícia 
que é eh o cargo de coronel.Então, Deus abençoe. Mas também, de modo especial, a gente 
traz aqui o título de cidadão ao tenente Robson Jerônimo Lopes. Tenente Robson, uma pessoa 
muito querida, aqui da nossa cidade, que tem prestado grandes serviços na nossa região, é um 
cara que tem se dedicado durante toda a sua vida e a gente só tem que agradecer pelos seus 
serviços prestados, tenente Robson, dizer que a Câmara Municipal tá sempre à disposição, tá 
certo? Deus abençoe. Isso é o mínimo que a gente pode fazer, tratar vocês com dignidade e 
parabenizar e fazer esse gesto de reconhecimento pelo trabalho de vocês. Deus abençoe. 
Conte sempre com um amigo aqui, que está aqui sempre à disposição. Agora vai vem uma 
lapadinha, porque eu recebi hoje um vídeo criticando a Câmara de Vereadores. Eu queria que 
tivesse um alto falante aí fora. Eu queria que teve um cidadão aí que gravou um vídeo na rede
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social, postou falando sobre os motos taxistas que não tinha apoio, os vereadores aqui não 
faziam nada por eles, né? esse pessoal quer mídia, quer mídia em rede social. E quando quer 
mídia, quer fazer polêmica em rede social, tem um vereador aqui, um cidadão que gosta de 
polêmica e se ê para fazer polêmica, a gente vai, entendeu? Eu não como nada de rede social 
de ninguém, não. Tenho minha rede social para divulgar meus trabalhos e de falar essas falas 
mentirosas desse tipo de cidadão. Então, logo no início do mandato, a gente apresentou aqui 
um projeto na Câmara para beneficiar os motos taxistas de Aliança com emplacamento 
vermelho e foi votado por unanimidade por todos os vereadores aqui de Aliança. Não só isso o 
secretário seu Luís, passou em todos os pontos aqui da nossa cidade pegando o nome e o 
endereço dos mototaxistas aqui de Aliança e já está preparando um curso para trazer para 
todos vocês. E eu sei que a maioria dos motos taxistas aqui da nossa cidade tem visto nosso 
trabalho sério, nosso trabalho comprometido aqui com a Aliança. E eu sei que não tira com 
meus amigos aqui também não. Então se quer gravar vídeo denegrindo a imagem de vereador 
a gente vai mostrar a verdade para desmascarar você, porque aqui a gente tem compromisso 
e principalmente eu, que eu não baixo a cabeça para camarada nenhum não, isso é um recado 
que eu tenho. Eu tenho um compromisso. O que eu prometi aqui pra categoria dos 
mototaxistas vai ser honrada. E a gente ainda tá cobrando, já falei com o seu Luís, ele está 
providenciando imediatamente para que esse projeto, venha beneficiar a categoria possa ser 
enviado ao município o mais rápido possível. Então, só uma resposta aí e eu espero que as 
páginas aí também publiquem, porque eu vou publicar na minha rede social, beleza? E 
intimidação, não tem aqui medo de ninguém não, viu? Pede a parte o vereador Daniel vereador.

está aberta para todos. E porque o cidadão não veio nos comunicar e mostrar que realmente 
acontece o que ele mesmo mostrou. É fácil chamar nós e nós iria. Então é assim, falar é fácil, 
mas difícil ainda é mostrar o trabalho. Obrigado. Todos muito aqui, todo mundo aqui conhece o 
Sargento Diego da Rocan, o Sargento André e o outro é o Cabo Assis, que essa semana que 
passou eu recebi várias denúncias e sobre um cachorro abandonado que estava três dias sem 
comida e sem água, recebemos recebeu essa denúncia e a gente foi lá, a gente confirmou a 
veracidade. A gente viu que o cão estava totalmente abandonado, com a porta fechada, 
dificultando o acesso. Então eu acionei de logo a Polícia Militar, o sargento Diego, junto com 
sua equipe, esteve lá presente, conseguimos fazer a ocorrência, resgatamos o animal, prestou 
a denúncia na delegacia de Aliança, registrou o boletim de ocorrência contra aquele cidadão 
pelos crimes de maus tratos e abandono animal. A gente registrou e ele responda lá na justiça 
agora. O trabalho da gente é sério e a gente vai estar aqui defendendo essa causa, como eu já 
tinha falado desde o início do meu mandato. E vai ser assim. Então, de modo especial, 
agradecer a essa equipe maravilhosa e sempre a Polícia Militar dando um apoio aí. Então, Deus 
abençoe. Agradecer também aos policiais civis, da delegacia de Aliança, em nome do meu 
amigo delegado Dr. Daniel. Então é isso, de modo especial, comunicar a todos os moradores 
que estejam assistindo aí do bairro do Rosário, que hoje haverá uma reunião na Associação 
dos moradores, na Associação de Maracatu, do projeto ICON. estaremos lá presentes junto 
com o Prefeito da cidade, junto com algumas lideranças também. Então, quem puder 
comparecer, desde já todos os vereadores estão convidados também para comparecer, 
gostaria de fazer uma homenagem, desejar as felicidades ao meu tio Alberto Albuquerque, que 
essa semana completou 65 anos. é um homem público que dedicou sua vida ao trabalho, uma 
pessoa muito séria, muitos e muitos anos entra prefeito, sai prefeito e ele sempre ocupou ali 
um cargo de secretário no município, um contador aqui que presta serviço para mais de 15 
prefeituras no estado de Pernambuco, um cara que tem um carinho muito grande pelo povo da 
nossa cidade. Então, meu tio, que Deus lhe abençoe muitos anos de vida e aqui a gente tá 
sempre honrando o legado da nossa família, muito obrigado a todos. No momento faz-se

boa tarde aqui a todos. É fácil demais fazer vídeo. A Câmara de Vereadores é logo aqui. A porta
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presente à sessão a vereadora Zinha Oliveira. Continua aberto o grande expediente. Com a 
palavra vereador presbítero Tiago.Boa tarde a todos presentes. Quero saudar nesse momento 
o Presidente em exercício, vereador Luan, também a presidente, que acabou de chegar, nossa 
presidente, vereadora Zinha Oliveira e a todos presentes no recinto, quero aproveitar o 
momento para parabenizar alguns aniversariantes, Elisângela aqui da casa também, o amigo 
Everaldo, que durante um bom tempo trabalhou aqui no município como é Asessor de justiça, 
trabalhou na área jurídica, uma pessoa que trabalhou muito tempo, e também oficial de 
justiça. E nós hoje temos a alegria, de ter Everaldo e também o amigo Ivan Bandeira Júnior, 
que hoje também está aniversariando, já foi falado aqui pelo vereador Elisson. É uma alegria 
para nós ter pessoas amigas e outros também que estão aniversariando hoje e durante o mês 
passado e esse início de mês, quero aqui também parabenizar todos os presbíteros. Domingo 
foi comemorado o dia do presbítero em todo o território nacional. E nós sabemos que é para 
nós uma alegria cooperarmos na obra de Deus como presbítero e sabemos da 
responsabilidade. Não é fácil atuar nessa área. A irmã Susenize sabe, o esposo dela também 
é presbítero, sabe o quanto nos desgastamos na obra de Deus, trabalhando, tentando fazer o 
melhor, muitas vezes aconselhamento, muitas vezes evangelismo, muitas vezes aí cultos de 
oração, é muito trabalho, levando a palavra de Deus para todos aqueles que realmente precisa. 
Nós temos a responsabilidade e somos agradecidos a Deus por esta oportunidade que Deus 
tem nos concedido de estar cooperando nesta tão grande obra, quero aproveitar esse momento 
entrar nos assuntos do nosso município, da nossa área, onde já colocamos algumas indicações. 
Algumas vai ser aprovada hoje, outras fica pra próxima semana, mas um dos pontos principais 
aqui é referente a calçamentos, nós estamos aí sempre trabalhando para deixar juntamente ao 
lado do nosso Prefeito tudo calçado, Senhora Presidente, nós temos essa visão e vemos o 
resultado do trabalho do nosso prefeito. Já temos aí uma porcentagem alta de calçamento. 
Acredito que na gestão Pedro Freitas temos uma expectativa, de chegar a 100%, Caueiras hoje 
já está praticamente a metade calçada, E temos aí Cohab, que falta uma parte que também 
não é tão grande, a não ser a parte do loteamento Falcão, que tá faltando toda aquela área, 
loteamento João Costa Pereira. Nós temos ali algumas áreas, por trás do Society, que está 
precisando ali ser feito aquele trabalho, a rua que liga Cohab a vaquejada, já está sendo feito 
esse trabalho e isso é importante para nós. Ficamos muito felizes e eu coloquei hoje uma 
indicação solicitando desta Casa aprovação para calçamento das ruas projetadas de Caueiras, 
são ruas que ainda não tem nome, temos ali uma dificuldade, estivemos ali com a equipe da 
parte de engenharia, onde foi feito a medição e tivemos um pouco de dificuldade, com algumas 
ruas que não tem o nome e isso é muito difícil, por trás da rua da Macacheira tem várias ruas 
que ainda não tem nome, também colocamos aí, solicitamos essa questão de nomear várias 
ruas de Caueiras, do loteamento João Costa Pereira e do bairro da Cohab, que precisa ter 
nome. É muito complicado. Você muitas vezes vai entregar alguma encomenda e muitas vezes 
chega ali, não tem um nome específico naquela rua, coloca um ponto de referência, mas muitas 
vezes ainda existe dificuldade. Em Caueiras nós temos um loteamento muito grande que é o 
loteamento José Coelho Sobrinho, começa ali próximo ao posto de gasolina e vai até a primeira 
praça ali próximo a Chorró. Uma parte daquelas ruas já foi nomeada na gestão Xisto Freitas. 
Eu acredito que a vereadora Zinha Oliveira, o vereador Dindô, nomeou várias ruas, porém 
existe ainda muitas ruas do loteamento de José Coelho Sobrinho, que ainda não foi nomeado, 
estamos tendo ainda essa dificuldade e me parece que o loteamento beleza, tá faltando nomear 
rua por rua. Eu até coloquei aqui hoje uma indicação solicitando. Pede a parte o vereador Dindô. 
Vereador o senhor pode identificar as ruas? loteamento beleza, está faltando todinho mesmo o 
loteamento João da Costa Pereira por trás, algumas ruas e lá no loteamento José Coelho 
Sobrinho tem uma boa parte que já tem nome já, principalmente aquela que o senhor vai ali, 
parece, me engano aquela da igreja ali parece que Pedro Fideles que deu o nome, do meu pai,
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Fernando Marinho dos Santos, nome daquela rua. vereador Thiago diz que, já está feito o 
projeto, já é de iniciativa de nós mesmos aqui do legislativo, o senhor pode criar o projeto e dar 
o nome à aquela rua, homenageando, tem que ser pessoas que já faleceram, porque a nossa 
Constituição estadual não permite que seja pessoa que esteja em vida. O homenageado tem 
que ser pessoas que não esteja. Ela parte do executivo ou pode ter princípio do legislativo? É 
importante saber, que o vereador Dindô já falou sobre a nomeação dessa rua. Eu não sabia 
que existia essa nomeação e é importante a gente correr, vereador, para nomear realmente 
assim, colocar lá uma placa, que identifique. Mas eu acredito, que na área ali onde vossa 
excelência falou, tem só a nomeação, eu acredito que Vossa Excelência falou somente 
referente àquela rua próxima ali onde é a igreja, não é isso? Só que a parte de trás tá todinha 
para nomear. É muita rua ali. E se a gente parar para observar aquela rua onde está sendo 
concluído o calçamento, foi concluída, que é a continuação da macacheira. Ali tem duas ruas 
que também não tem nome. Se tiver, a gente é bom ver, avaliar isso aí para que a gente possa 
deixar tudo organizado, ver a questão das placas, as ruas por trás do Society, nenhuma tem 
nome. Então, assim, já colocamos aqui essa solicitação para tentar organizar a rua do 
loteamento Falcão ali na Cohab, nenhuma tem nome. Já coloquei também para ver essa 
situação resolvida, porque os moradores mesmo ficam cobrando, então, acredito que os demais 
companheiros vão aprovar e isso é importante para deixar a nossa cidade toda organizada. 
Então, os companheiros que estão aqui tem a mesma visão e iremos está pronto para fazer 
sempre o melhor, para garantir aí uma organização em todos os sentidos, outra situação, 
vereadores, é a respeito das reposições de calçamento, temos algumas áreas aí que já está 
sendo feito trabalho, mas ainda tem muitas ruas que precisam ser feito o serviço de reposição. 
Muitas vezes é uma coisa pequena, coisa básica, corremos atrás, reconhecemos, a demanda 
é muito grande. Nosso Prefeito tem feito o possível para deixar tudo certinho, mas ainda existe 
muitas dificuldades, a própria Compesa, ela faz seus serviços muitas vezes na rua, cava ali, 
muitas vezes tira a pedra do calçamento e não coloca no lugar e fica ali um mês, 2 meses, 3 
meses, um ano, faz aniversário e não é feito aquele serviço. Então isso aí é um pouco chato, 
os moradores critica e procura o vereador e muitas vezes fala: "o vereador não tá vendo isso” 
e a gente vai lá, comunica". Então eu peço nesse momento que a equipe responsável, possa 
tentar agilizar isso aí para deixar tudo certo. Pede a parede o vereador Dindô. Quando votamos 
a indicação, o Prefeito manda executar ali. O viável é que a Compesa , faça uma visita, veja a 
necessidade antes que seja concluída essa obra. para fazer a construção do calçamento. 
Infelizmente, a compensa, por sua vez, em vários casos, deixa fazer a obra para depois ir lá e 
cavar, que é o que dificulta o que o senhor tá relatando. Mas outro ponto, a Compesa, ela faz 
um convênio com o município e ela paga uma taxa mensal para ter o direito de cavar onde ela 
precisar. E a reposição é obrigação do município.Aí ela quebra, não é obrigado a fazer não. 
Infelizmente a obrigação é do município de repor. Infelizmente é assim que acontece o 
processo. Já conversei com o nosso administrador, um dos que trabalha nessa área, o 
companheiro Loais, para ver essas situações aí, porque realmente precisa. A gente vê que tem 
rua, que já faz muito tempo, isso é preocupante, principalmente nós que somos representantes 
do povo, somos cobrados e a nossa vontade é deixar tudo solucionado, porque quanto mais a 
gente corre atrás, a gente sai na rua, como todos aqui saem nas ruas, é cobrado pela 
população, tem coisa que a gente vê, eu estive essa semana caminhando ali na praça em frente 
a Valfredo, que me parece foi o vereador Valmir, que colocou uma indicação aqui para o serviço 
de ser reformado, ser feito a reforma ali naquela praça, e a gente vê que, quando eu cheguei 
para caminhar, vereador, aí o povo em cima já, então, eu tenho repassado para o povo que o 
nosso prefeito já tem avaliado todas as situações, tem visto todas as situações. Os vereadores 
de Caueiras já tem colocado indicações aqui, foi aprovado por unanimidade aquele vereador 
que indicou, teve o apoio dos demais que também subscreveu e nós estamos vendo cada
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situação. Há uma preocupação do povo, mas também tem uma preocupação dos vereadores, 
da comunidade. Então nós estamos sempre à disposição, correndo atrás, tentando fazer o 
possível para que calçamento seja feito, reposição seja realizada, praça seja reformada, lixo 
seja tirado das ruas, que é necessário. Há uma necessidade de ter uma máquina ali em 
Caueiras só para aquele bairro, porque é muito grande. Temos um bairro que tem mais de 
11.000 habitantes. Tem cidade em outros estados, até em Pernambuco tem cidades, 
municípios com menos de 11.000, 1000 habitantes com 5.000, 4.000 habitantes, E nós temos 
ali um bairro com mais de 11.000 habitantes. Então, precisamos de ter uma máquina 
retroescavadeira só para aquela área, uma caçamba só para aquela área para que a gente 
possa ter um bairro limpo, organizado. Quando chegamos diante do povo, o povo começa a 
criticar. E vocês não tá vendo isso, é cinco vereador e os cinco apanha. É pau mesmo. O 
pessoal não respeita não.Então, há uma preocupação nossa. Nós precisamos, o nosso prefeito 
Pedro Freitas tem se preocupado, tem visto a situação. Eu aproveito esse momento, as pessoas 
que estão assistindo, entenda que vai chegar o momento onde nós vamos ter esse trabalho 
realizado no nosso bairro. Creio que a gente vai ter ali um trabalho bem melhor. Os 

^  administradores está ali, o amigo Jorge, o amigo Marcelo, temos ali uma equipe que trabalha 
na rua, os garis que estão lutando, trabalhando todos os dias, porém ainda não é suficiente a 
quantidade de funcionários. Eu acredito que ainda não é suficiente, mas temos aí a expectativa 
que o nosso prefeito vai aumentar esse quadro de funcionários e vamos ter aí daqui a uns dias 
melhores espaços organizados, para toda a comunidade caueirense. Eu acredito também que 
ali no loteamento Vaquejada, loteamento João Costa Pereira, é um loteamento que precisa de 
um olhar nessa área também, alguém que possa estar ali como um administrador, ou seja, um 
administrador de Caueiras que possa também dar um apoio ali, nós vamos, é bom a gente 
conversar com o nosso Prefeito e ver essa situação, porque os moradores do loteamento João 
Costa Pereira têm cobrado muito. Então eu acredito que a gente como legisladores dessa Casa, 
estamos aqui representando o povo, podemos correr atrás para tentar conseguir alguém, 
mesmo que seja de outro bairro, mas que possa também dar um apoio ali naquela área de 
vaquejada e da Cohab. Eu acho que é interessante vermos com o nosso Prefeito alguém que 
seja responsável pela área da Cohab, a área de Vaquejada e a Vila Teimosa também. Vereador 
Fernando Neto, tem dado um apoio, mas é importante, vermos isso aí, é trabalhar para que 
possamos fazer o melhor ao lado do nosso Prefeito. Estou aqui falando isso, é porque realmente 

£  nós somos cobrados pelo povo e cabe a nós, fazer também as nossas cobranças e ver as 
coisas andando bem. Falamos também sobre essa situação aí da praça de Caueiras, que, 
acredito será daqui uns dias solucionado, feito ali o serviço naquela área da reforma, e outras 
áreas que a gente acredita que daqui uns dias também vai ser resolvido o problema. Agradeço 
a aqui a oportunidade. Continua facultada a palavra. Com a palavra vereador Dindô de 
Caueiras, Senhor Presidente, senhor primeiro e segundo secretário, senhoras e senhores que 
estão na galeria da casa, senhoras e senhores que estão a nos acompanhar pelas redes 
sociais, senhoras e senhores, funcionários desta Casa, de uma forma toda especial, quero 
cumprimentá-los. Minha boa tarde a todos, venho a tribuna desta Casa, a cada dia ela tem 
elevado o momento de discussão e preparação Parlamentar para estar diante da nossa 
comunidade. E isso é motivo de alegria, responsabilidade de discursar após os colegas que 
aqui passaram, ele é muito grande. Eu quero aqui me congratular com o discurso do vereador 
André Empreiteiro, e não poderia deixar já de elogiar o digníssimo discurso do Presbítero 
Thiago. Vossa Excelência, eu acho que me superou e muito se eu for comparar o mesmo 
período parlamentar que eu estive há 8 anos e 7 meses atrás para o que o senhor tá hoje. Estou 
fazendo a comparação, elogiando, não para a sua vaidade, mas que o Senhor possa cada dia 
lhe qualificar, O senhor tem uma leitura governamental muito boa e traz aquilo que realmente 
a gente, enquanto cidadão parlamentar desta Casa, enquanto vereador e enquanto cidadão
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Aliancense, precisamos ouvir. E quando se trata de reivindicar aquilo que o povo almeja, é 
muito importante, a gente tá sempre atento. E eu quero, além de parabenizar Vossa Excelência, 
agradecer pelos momentos em que Vossa Excelência nos concedeu a parte e podemos ali 
interagir de alguma forma com o seu discurso. Saiba que é sempre uma honra lhe ouvir e poder 
injetar alguma coisa de boa ao discurso, complementando aquilo que o colega parlamentar está 
trazendo a esta Casa.Mas nós queremos aqui também neste momento trazer aqui uma 
mensagem toda especial a todos os padres aqui do nosso amado Brasil, em especial pároco 
de nossa cidade, padre Vanduí Bioni, pelo dia do padre que foi comemorado ontem, dia 4 de 
agosto, como também nós queremos hoje deixar o nosso abraço e em memória hoje daqueles 
profissionais de saúde que hoje é o dia mundial da saúde, dia de Nossa Senhora das Neves. 
Neste momento quer fazer uma referência simbolizando tanto a questão religiosa da Igreja 
Católica, como também a questão de saúde, que é muito importante. Então, hoje, como dia da 
saúde, nós queremos deixar aqui a reflexão de todos nós, o nosso Sistema Único de Saúde, 
que é o maior do mundo, muito embora, por sua vez, deixa desejar nas questões administrativas 
de algumas pessoas que não fazem seu papel na área de saúde. Pede a parte a vereadora 

^  Zinha Oliveira. O nosso vereador, Dindô de Caueiras, eu estava discursando e parabenizei os 
presbíteros, mas passou pela mente o dia do padre, quero parabenizar o padre Evanduí aqui 
do município de Aliança e todos os padres do Brasil. A gente sabe que também não é fácil o 
trabalho deles. É um trabalho dedicado, à área religiosa, como os que são presbítero também 
é um trabalho dedicado à área religiosa. Trabalhamos com pessoas e precisamos muito de ter 
o apoio de Deus e também o apoio de todos, que está sempre ao nosso lado. Então, parabéns 
a todos os padres. Que Deus abençoe a todos. Continua com a palavra o vereador Dindô, 
então, nós queremos deixar aí o registro dos nossos parabéns e da admiração que temos por 
esse trabalho feito pelos párocos, pelos presbíteros. Meus parabéns em seu nome, do 
Presbítero Thiago,que todos os presbíteros da nossa nação sintam-se homenageado pelo 
vereador que vos fala. Vale salientar a importância do que é representar tanto o presbitério 
quanto uma paróquia. Nós sabemos o quanto a luta ela é firme para tirar os nossos jovens do 
mundo das drogas, para levar a palavra de Deus, para fazer com que o cidadão entenda o 
significado da religiosidade, o bem-estar da família e o complemento do nosso segmento, que 
é almejar sempre a Jesus, como assim é feito através da palavra de Deus, dirigida pelos 
presbíteros em todo o Brasil. Então, nós queremos deixar registrado aqui a nossa admiração e 

£  os nossos parabéns pelo dia do Presbítero, do padre, deixar o nosso registro aqui. Eu podia 
ouvir muito bem o discurso do vereador André Empreiteiro e fiquei ali martelando. O vereador 
estava tão empolgado e eu não quis pedir o a parte, mas nós queremos, vereador André, além 
da congratulação, parabenizar Vossa Excelência pela postura, pela coragem, porque hoje na 
democracia que vivemos ditatorial é uma democracia fictícia. Ela é ditatória por um homem só 
que está lá no Supremo e quer estar acima de todos.Nós temos aí um colégio, um colegiado 
de Deputados onde tem 513 Deputados eleitos dignamente pela nação. Cada um que ali está 
representa seu estado, representa aquilo que é o principal na nossa Constituição, que é a voz 
do povo. que não tá sendo respeitado por um único ministro quando ele vai lá e 383 deputados 
reprovam um projeto de iniciativa do presidente da República e o Presidente, por sua vez, 
recorre ao Supremo e o Supremo vai lá monocraticamente. Um ministro só derruba aquilo que 
383 deputados eleitos pelo povo, representantes do povo, da nação brasileira, teve aquilo 
derrubado monocraticamente. Isso é de ferir a nossa Constituição, de ferir os princípios 
democráticos, desrespeito total. Eu respeito o poder executivo, eu respeito o poder judiciário, 
mas na minha concepção, o poder mais importante que temos na nação é o poder legislativo. 
Não porque eu esteja nele, mas é porque ali tem 513 cabeças pensantes representando o povo 
e ali dignamente estão verdadeiramente na concepção de fazer a lei ou de aprovar a lei que 
venha do executivo mediante a legalidade dada pelo povo do Brasil. Eles não decidem. Um
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deputado só não decide por nada. Muitas vezes uma comissão não decide que ele passa na 
comissão e tem que ir a plenário para que a casa aprove um ministro só vai lá e tira aquilo que 
é direito do parlamentar, é uma maneira de dar um tapa sem luva na cara do povo, porque são 
os deputados que estão constitucionalmente à disposição de representar o povo. O ministro 
que ali está foi aprovado pelo Senado, indicação do Presidente da República. Ele passou por 
uma sabatina, está ali. Os senadores também são pessoas constituídas e eleitas pelo povo, 
mas nós sabemos que, por sua vez, existe acordo. O senhor traz a essa Casa hoje a situação 
de quem vota no nosso estado. Iremos escolher dois senadores. É muito importante a reflexão 
na hora do voto. Eu na outra eleição corri muito pedindo voto para um senador, mas pedi porque 
sei que a pessoa que estávamos aí correndo atrás é uma pessoa ética e tinha compromisso 
firmado com o nosso município e assim nos ajudou muito. Era um compromisso moral votar 
para senador no ex-deputado André de Paula. Então, não tinha como negar o voto a André, 
mas nós sabemos que a gente precisa ter uma atenção toda especial, ter todo um zelo na hora 
de ir lá proferir, porque nós sabemos que é do Congresso Nacional onde se decide a maioria 
das coisas de interesse popular. Então nós queremos nesse momento deixar aí registrado 
nossa indignação. Eu, como o vereador André falou em seu discurso, votei no ex-presidente 
Jair Messias Bolsonaro, nós aqui nordestinos na eleição pelo insulista, o povo do centro oeste, 
sudeste, criticaram muito nordestino na eleição, sem saber o que realmente se adotou e 
aprovou na eleição. Mas eu quero dizer que fui até uma motociata que ele saiu de Santa Cruz 
até Caruaru. Fui nela, acompanhei lá, eu pude ouvir o discurso dele, se eu pudesse, hoje tivesse 
que dar um título, não dava um título de cabra macho nordestino a Bolsonaro, não, porque em 
algumas atitudes dele ele faltou com o povo brasileiro, principalmente na hora de se impor como 
um presidente. Ele faltou. Faltou porque se ele tivesse imposto, o Brasil teria uma postura 
diferente daquilo que ele intentou o povo a fazer. Quantas e quantas caminhadas foi convocada 
por Bolsonaro ou quantas e quantas vezes foi chamado pra gente juntar,uma turma para 
paulista, vai não sei para onde, o povo tá faltando e na hora de Bolsonaro realmente assumir o 
papel de presidente de homem ele faltou com o povo,aqueles que ali estavam, os 
caminhoneiros parando isso e aquilo outro, depois foi abandonado. Viu uma postura do 
julgamento um pouquinho, um trecho pequeno do julgamento de Bolsonaro. que Bolsonaro 
chega perto do ministro Alexandre de Moraes, bate no ombro dele chamando para ser Vice 
Presidente dele. Que conversa é essa, rapaz? Que negócio é esse? Eu mesmo, digo tem 
atitude que não conta comigo não, que não dá certo não. E tem coisa que a gente briga, a gente 
vai atráz, a gente tem uma ideologia, pensamento, mas na verdade o dia a dia da política nos 
ensina que não vale a pena esse tipo de discussão, que não vale a pena essa briga, que a 
gente tem que ter uma opinião respeitando, além de respeitar o outro, não deixar passar 
daquele limite. E hoje eu particularmente falando, tenho um nó dentro de mim que eu nunca 
votei num candidato do PT, eu nunca votei. E isso aí foi meu, é meu desde de quando comecei 
a votar e ninguém vai tirar. Eu também não pretendo mudar isso aí, mas também não discrimina 
nem tem nada contra. Cada um tem sua decisão, sua posição e é respeitável qualquer uma 
delas. Aquilo que o senhor traz, vereador André, do Presidente Donald Trump é algo que nós 
realmente temos que enxergar de uma maneira muito patriota. Essa é a palavra. Eu também 
não concordo com isso de outro Presidente querer interver aqui nas decisões do nosso País. O 
Presidente dos Estados Unidos, ele foi infeliz nas suas colocações. Querer taxar trazendo uma 
questão judicial não é cabível de jeito nenhum. Pede a arte o vereador André Empreiteiro, eu 
sou contra a fala do presidente dos Estados Unidos pelo seguinte, eu sou brasileiro, eu tenho 
que defender o meu País, eu sou Pernambucano, tenho que defender meu Estado, eu sou 
aliancense, tenho que defender a minha cidade. Embora não concordando com alguma 
situação do nosso Presidente atual, mas isso aí não vai dar o direito de acreditar que outro 
Presidente vem interferir aqui no meu País, só mostra o fracasso político que nós temos no
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nosso País. Porque tá abrindo o precedente, tá abrindo um espaço para que outro venha 
mandar aqui no nosso País. Mas não concordo e vou continuar sem concordar com a 
interferência do Presidente dos Estados Unidos. Muito obrigado. Continua com a palavra o 
vereador Dindô, Agradeço a Vossa Excelência pela incrementação em nosso discurso, vale a 
pena salientar, vereador, que, às vezes a posição do Presidente Donald Trump muito 
autoritária. É o homem que interferir em terra lá no outro lado do Oriente, isso, quer aquilo, quer 
taxar o mundo todinho. A opinião é como se os Estados Unidos fosse a unanimidade de tudo. 
Eu não concordo muito com esse tipo de política não. Eu acho que dos Presidentes dos Estados 
Unidos que mais eu observo a postura e a maneira de tratar o povo próximo era o Presidente 
Barack Obama. Era um cara diferenciado, inteligente, um homem que por sua vez, foi subir no 
Air Force One, que é o avião lá dos Estados Unidos, subiu e esqueceu de cumprimentar o 
soldado da aeronáutica, da Força Aérea Americana, que estava a posto lá e já em cima da 
aeronave teve a humildade de descer, voltar até o soldado, apertar a mão dele, pedir desculpa 
por não ter cumprimentado, bater continência e subir de novo ao avião, esse gesto de 
humildade, um Presidente fazer um negócio daquele, um homem que veio aqui à nossa Nação, 

mè trouxe exemplo, foi em outras nações, levou exemplo, merece o respeito, merece admiração e 
assim é muito triste saber que iremos ser sancionados, inclusive nossa região aí, ontem eu 
estava olhando aí na televisão que o pessoal que importou a cana de açúcar no etanol tinha 
imposto zerado. E a preocupação aí é uma perca de quase 20 bilhões de dólares. É muito 
dinheiro isso que estamos falando. Isso eu estou falando de um uma taxação só que é na parte 
da cana de açúcar. Se a gente for para os outros itens aqui, é algo preocupante, é algo que vai 
doer. E essa taxação é algo que vem aí assolando a cabeça do pessoal do agro do nosso País, 
é preocupante demais. Não sou agricultor, mas quando vai ferir o nosso povo, vai ferir a nossa 
gente, temos que sentir a mesma dor, porque irá afetar a todos nós. Então eu quero neste 
momento, mesmo sem, eu não votei no Presidente Lula, mas ser solidário a maneira com a 
qual ele está tratando neste momento a situação, com dignidade, representando o nosso País 
e lutando pelo povo Brasileiro. O tempo não dá para mais nada. Eu quero agradecer a 
oportunidade a Deus e a todos e muito obrigado. Continua facultada a palavra. Com a palavra 
a vereadora Zinha Oliveira.Senhor Presidente em exercício, vereador Luan enfermeiro, primeiro 
secretário, vereador Thiago de Tupaoca, segundo secretário, vereador Elysson Anizio, meus 
caros colegas vereadores, assessores, povo, queridas mulheres que estão aqui assistindo a 

A  nossa sessão ordinária nesta noite de terça-feira, que muito nos alegra estar aqui. Cheguei 
agora a pouco e pelo que eu percebi hoje nesta tarde se levantou discursos em relação à 
questão do nosso País, questão internacionais e um pouco de do que eu ouvi do discurso do 
vereador Dindô, quero me congratular com as palavras do mesmo. Eu tenho esse mesmo 
sentimento, vereador Dindô, quando Vossa Excelência diz que precisamos tomar conta de 
nossa Casa, precisamos cuidar de nosso povo. E é para isso que nós somos eleitos, vereador 
Presidente, senhores vereadores, no tocante ao Presidente do nosso País, Luís Inácio Lula da 
Silva, experiente como ele é, Presidente pela terceira vez, mas nesse momento nós sabemos 
que a dificuldade é muito grande, País de primeiro mundo, querendo que o país da gente, o 
Brasil se torne colônia, colônia de um País que se diz que é primeiro mundo, mas tá aí já a 
China, já está aí a Rússia também, vereador Valmir, também tomando seus espaços no Brasil, 
no mundo. E a gente não pode permitir aqui, que o no País, um presidente que é uma pessoa 
ignorante, um cidadão que se sente dono do mundo, mas o vereador Dindô, ele diz que o ser 
humano precisa calçar o sapato da humildade. Nós precisamos ser humilde. Precisamos saber 
que a nossa passagem aqui, ela não é por muito tempo, mas durante esse tempo precisamos 
saber que precisamos fazer o nosso dever de casa, sobretudo respeitar o direito dos outros, 
mas também, se impor na hora que é necessário se impor. E o nosso Presidente Lula, Luís 
Inácio da Silva, ele está fazendo seu dever de casa, lutando pelo Brasil, lutando pelo País,
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lutando pelo direito dos brasileiros. Não se pode deixar se mandar na nossa Casa. Será que é 
importante que cada um de nós abra a porta de sua casa para alguém entrar e tomar conta? 
Não existe isso. Então eu quero aqui dizer que eu estou firme, forte e confiante nas decisões e 
nas na forma e na condução que tá sendo levada, porque não precisamos sentir a dificuldade 
da alta maioria que se diz ser maior. Eu lembro muito bem que, quando o Carlos Freitas perdeu 
a eleição, no ano de 2000, que o nosso saudoso Dr.Elane Vieira assumiu, a Prefeitura, Carlos 
dizia: "O Governo é do Dr. Elane, deixe ele governar". Mesmo assim foi quando Azoka assumiu 
o governo que o nosso grupo de Carlos Freitas perdeu o mandato e Carlos dizia: "Deixe o 
Prefeito Azoka governar". Assim aconteceu com Kaká Cláudio Fernandes. Carlos dizia: "Deixe 
Kaká governar porque o povo escolheu". Mas isso ele queria dizer o quê? Dentro das palavras 
deles? que o momento era da gestão de seu Kaká, de seu Azoca, de Dr. Elane e a gente precisa 
respeitar. E nesse momento Aliança, graças a Deus, vive um momento muito importante, um 
momento ímpar, onde o nosso Prefeito ele dá continuidade a toda uma construção do governo 
Xisto Freitas. E eu não tenho dúvida que iremos avançar, porque esta Casa está firme, esta 
Casa está forte, essa Casa tá pronta para fazer acontecer como fizemos na sessão passada. 
Votamos os projetos aqui dos precatórios e também da bonificação dos professores. E é assim 
que eu note que essa Casa se faz a cada dia unida, pronta para fazer o melhor para o nosso 
povo, não é somente para os profissionais de educação, para os profissionais de saúde, não 
simplesmente, mas sim todas as esferas, em toda a secretaria. Esse é o nosso papel, esse é 
um trabalho que nós temos aqui e pronto e certo e convicto de o Governo Pedro Freitas, que 
se Deus quiser, trará, entregará muitas, muitos equipamentos para o nosso povo em todas, em 
todas as áreas. E aqui, senhor Presidente, eu quero dizer que a nossa Casa ela tem se 
debruçado em todos os projetos que vêm oriundo do seu do Poder Executivo. Hoje foi lido a 
LOA, a lei orçamentária. Foi lida, se eu não me engano, foi lida toda na íntegra e as comissões 
irão se debruçar e ver exatamente o que Aliança precisa avançar nas áreas que nós sabemos 
que são mais frágeis. São nessas áreas que precisamos, senhor Presidente, sobretudo 
trabalhar em forma que venha cada dia mas nós ter uma educação de qualidade, uma saúde 
de qualidade, habitação. Nosso Prefeito tem dado continuidade aos calçamentos em todas as 
ruas na sede, nos distritos e nas comunidades. Graças a Deus, o distrito do nosso vereador 
Antônio Marinho, que está 100% calçada, eu não tenho dúvida que Aliança terá durante esses 
4 anos, senhores vereadores, uns 100% na relação de saneamento básico e calçamento. 
Então, precisamos ter a certeza e a convicção de que juntos somos mais fortes, que juntos 
chegamos exatamente ao que Aliança precisa, precisa estar pronta, se Deus quiser, nesses 4 
anos para avançar e durante os 8 anos avançar cada dia mais, porque o nosso povo é um povo 
que cobra, mas também reconhece. O povo de Aliança sabe reconhecer o trabalho, 
principalmente eu me reporto à nossa comunidade, as cobranças são importantes e são 
verídicas, mas na hora do reconhecimento o povo está ali fazendo sua parte. Então são essas 
minhas palavras, senhor presidente, no grande expediente e obrigado pela oportunidade. 
Continua facultada a palavra. No momento o vereador Presidente em exercício Luan Enfermeiro 
repassa o trabalho para o primeiro secretário adhoc e pede a palavra. Recebo os trabalhos. 
Boa tarde a todos. Quero aqui saudar a mesa, o Presidente em exercício, vereador Thiago de 
Tupaóca, segundo secretário, adhoc, vereador Ellyson Anízio, a todos os caros vereadores, a 
todos que nos acompanham através da rede social. Quero aqui hoje, primeiramente agradecer 
por mais uma reunião, iniciando realmente nosso trabalho hoje. Quero aqui dizer o quanto é 
importante trabalharmos em nosso município, irmos ajudando o nosso Prefeito e a nossa 
população, quero aqui parabenizar o vereador Fernando Neto, que hoje ele está representando 
fortemente a comunidade da Vila Teimosa. E quero dizer que o nosso trabalho como vereador 
é um trabalho diário, é um trabalho que não tem horário nem minuto, pra acordar ou dormir. E 
aí temos que levar esse legado, os 4 anos trabalhando com responsabilidade, e tenho andado
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muito e trazendo para essa Casa muito requerimento, da comunidade da Cohab, onde eu 
solicitei dos quebra-molas ali na mediação do Bar da Traíra, também trouxe a esta Casa, Vou 
trazer e solicitei a nossa secretária a construção e reforma dos bancos da praça da igreja da 
Cohab, onde houve um ato de vandalismo, Com esse ato de vandalismo ali quebrando os 
bancos da praça da Cohab, fazendo com que as pessoas e as crianças tem um grande risco 
de ter um acidente, e também possibilitando as pessoas de ter aquela praça como âmbito de 
lazer, trazendo riscos à saúde, porque ficou ferros expostos. Pedi assim para que a secretária 
de antemão isolar a área e também ver com o nosso Prefeito, solicitar materiais para quanto 
antes que não fosse feita a reforma agora, mas que fosse feita aquela reparação ali. Faço um 
pedido à comunidade da Cohab que seja assim cada vez mais atenta a esses atos de 
vandalismo. Vamos comunicar, aos nossos responsáveis Civil também, a nossa polícia, já 
comuniquei, porque ato de vandalismo é crime. Aquela praça e fizeram aquilo ali com tanta 
maldade. E assim, eu espero que seja mais rápido, seja resolvido aquele problema da 
comunidade da Cohab. E quero dizer que todos os dias a gente tem andado com 
responsabilidade em todos os quatro cantos de Aliança, até porque fomos eleitos para 

m  representar a nossa população. E eu acredito que cada vereador sabe fazer a sua tarefinha de 
casa com dignidade, com dedicação, todos os dias e assim respondendo os anseios e 
necessidades da nossa população. Quero dizer aqui que à nossa população, nessas 
comunidades que aqui temos trabalhado, tenho trazido indicações, projeto de leis, que nós 
possamos cada vez mais trazer melhores condições de vida para a nossa população. Hoje é o 
Dia Mundial da Saúde, esse dia de refletir, e melhorar os hábitos de saúde, saliento a 
importância das melhorias nas políticas públicas de saúde para o nosso povo, hoje vimos que 
tem doenças aí que está voltando quando a gente tem uma vacinação completa em nossos 
postos. A gente vê que por muitas vezes as crianças têm caderneta de vacina não atualizada. 
A gente vê que por muitas vezes a gente trabalha na saúde primária todos os dias fazendo 
orientação de câncer de mama, câncer colo do útero, fazendo preventivo, trazendo os ônibus 
aqui, trazendo o caminhão da mamografia e por muitas vezes ainda, se vê tão pouco adesão 
da nossa população, fazemos nosso trabalho enquanto profissional da saúde, como enfermeiro 
nas ações, nas comunidades. Tem agora na comunidade da Usina Aliança um educador físico 
ali as segundas e quartas-feiras fazendo práticas educativas na saúde, podendo assim trazer 
orientações àquelas mulheres que têm hiperdia, que tem diabetes, também tem na comunidade 

g t  da Cohab, na Praça da Academia da Saúde da Cohab, também temos em Caueiras. O Dia 
Mundial da Saúde é para isso, para que as pessoas reflitam suas melhores condições de vida, 
hábitos de saúde e para cada vez mais termos uma população mais saudável. É isso que 
precisamos. Quando a estimulamos a população, quando orientamos a população a ter 
exemplo uma mãe ter a criança, o seu calendário vacinai completo, estamos dizendo que 
aquela criança vai ter mais qualidade de vida. Aquela criança, vai fazer radicação de várias 
doenças. E para isso temos hoje aqui, graças a Deus, Prefeito Pedro Freitas, juntamente com 
a secretária de saúde Cláudia, que estamos trabalhando cada vez mais para a nossa 
população. Quero aqui parabenizar, o pessoal da coleta, onde tá fazendo a coleta aqui nos 
municípios, nos distritos, nos engenhos. Isso é muito importante, para os acamados que não 
têm condições de chegar na coleta, também coletar o sangue daquele acamado, também temos 
o nosso SAD que também leva e vai visitar os doentes acamados em suas casas, podendo 
assim dar orientações de saúde, sendo acompanhado pelo nosso SAD e a nossa equipe do 
Emul. Quer dizer, é muito importante termos hoje, essa saúde de qualidade para o nosso povo, 
o ex-Prefeito Xisto Freitas, fez toda essa organização e aqui o nosso prefeito Pedro Freitas tá 
dando continuidade a essa saúde tão bela que a gente tem. Quero aqui dizer também que eu 
trouxe aqui um projeto hoje de medalha de mérito para irmã Edleusa, que é Conselheira Tutelar. 
Irmã Edleusa tem uma história linda aqui em nosso município como conselheira tutelar, tem
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trabalho dedicado às nossas crianças. Ela tem ganho mais agora, acredito que mais três vezes, 
como conselheira tutelar, com expressividade de votos muito grande. Isso aí mostra que ela 
tem um trabalho para a nossa população, realmente com nossas crianças, é muito importante 
cada vez mais essas políticas para as crianças ser defendida como pessoas realmente que 
entenda o que é aquilo ali, O que é que pode levar para as nossas crianças. E cada vez mais 
a gente precisa de políticas claras e diretas. Hoje temos um grande problema de inclusão, das 
nossas crianças que têm necessidades especiais, das crianças especiais e nas escolas por 
conta do bully. Temos hoje nas escolas as crianças que são agredidas e para isso a gente tem 
que ter aqui em nossa cidade um Conselho Tutelar com pessoas responsáveis, pessoas ativas 
que façam realmente essas visitas nas escolas, façam essas buscas ativas desses processos 
que tem de agressão de crianças, as crianças que vão para a escola agredidas, muitas vezes, 
pela sua mãe, pelo seu pai, de uma forma espancadora. E a gente recebe, isso, como em algum 
momento já vi acompanhando aqui crianças de creche ter chegando lá na sua creche com isso 
e assim foi acionado o Conselho Tutelar e assim resolvido e tomado as devidas providências. 
Quero hoje aqui também agradecer, e parabenizar o nosso prefeito Pedro Freitas pela 
construção que será no assentamento maré, da Casa de Farinha e assim, fazer dentro do nosso 
município pegar aquilo que temos de melhor como nossa cultura, como nossa culinária e dar 
aquele incentivo aos nossos Aliancenses, não, como não só no período de carnaval, incentivar 
o cavalo marinho, incentivar o maracatu, o cirandeiro e sim a gente dá aquele apoio, como 
também com nossos agricultores que sabem lá fazer uma farinha, aqueles agricultores aquelas 
mulheres da roça gente do nosso município, que eu acredito muito na nossa nova secretaria de 
inovação que temos em nosso município, que traga cada vez mais, juntamente com o SEBRAI, 
curso para nosso município que vem assim capacitar, que venha dar o nosso jovem, ao dono 
de casa, a mulher de casa, como também a academia da Cultura, que hoje tá com duas turmas, 
uma turma de manhã e uma turma à tarde. Quero aqui parabenizar a Leonilda pela sua 
desenvoltura, sua dedicação, seu trabalho compromissado, ensinar a mulher Aliancense, a ter 
realmente seu lugar no mercado de trabalho, como costureira. Pode ser para muitas pessoas 
ser fácil, mas para outras não. E tem lá aquelas mulheres aguerridas, mulheres por muitas 
vezes precisando ser inserida no mercado de trabalho. Muitas vezes essas mulheres são 
agredidas dentro de casa, muitas vezes tem crime psicológico. É muito importante esse trabalho 
que o nosso Prefeito Pedro Freitas, está fazendo juntamente com a secretária Taiane, essa 
semana levou os nossos idosos para ter um momento, lá no cinema em Carpina,é muito 
importante trazer esses idosos, mediar essas situações que tem da sociedade e trazer cada 
vez mais políticas públicas que impacte na vida da nossa população. De antemão, quero dizer, 
senhor presidente, que são minhas palavras e até outro momento. Obrigado. Retornando os 
trabalhos, continua aberto o Grande Expediente. Reassumindo a Presidência dos trabalhos, o 
senhor Presidente em exercício, observando não haver mais vereadores inscritos para usar da 
palavra no Grande Expediente, dar por encerrado o Grande Expediente e solicita do primeiro 
secretário que proceda com a chamada dos Senhores vereadores para verificação do quórum 
da presente sessão. Feito a chamada dos senhores vereadores, observou-se a presença dos 
Vereadores: André Empreiteiro, Antônio Marinho, Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, 
Ellyson Anízio, Fernando Neto, Luan Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de Tupaóca, Valmir 
José e Zinha Oliveira. Constatando número regimental para deliberar, a Senhora Presidente, 
declarou aberta a Ordem do Dia, colocando em Única discussão e votação o Projeto de Decreto 
do Legislativo n° 014/2025, de autoria do vereador André Empreiteiro. Ementa: Outorga a 
“medalha de Mérito Legislativo do Município da Aliança” ao Dr. Armando de Queiroz Monteiro 
Neto, e dá outras providências. Discutiu a matéria o autor da mesma, o vereador Ellyson Anizio 
pediu para subscrever. Foi para votação sendo aprovada por unanimidade. Única discussão e 
votação do Projeto de Decreto do Legislativo n° 015/2025, de autoria do vereador Daniel
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Segurança. Ementa: Outorga a “Medalha de Mérito Legislativo do Município da Aliança”, a 
Senhora Maria Madalena dos Santos, e dá outras providências. Os vereadores Valmir José, 
Thiago Alexandre, Dindô de Caueiras, Presbítero Thiago e a vereadora Zinha Oliveira pediu 
para subscrever aprovado por unanimidade. Única discussão e votação do Projeto de Decreto 
n° 016/2025, de autoria do vereador Ellyson Anízio. Ementa: Outorga a “Cidadania honorária 
do Município da Aliança”, ao Senhor João Guilherme Monte Studart, e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação do Projeto de Decreto do Legislativo n° 
017/2025, de autoria do vereador Ellyson Anízio. Ementa: Outorga a “Cidadania Honorária do 
Município da Aliança” ao Senhor Leonardo Cisneiro Trigueiro, e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação do Requerimento n° 023/2025, de 
autoria do vereador André Empreiteiro. Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação 
do Requerimento n° 024/2025, de autoria do vereador Presbítero Thiago, os vereadores Valmir 
José, Dindô de Caueiras, André Empreiteiro, discutiram e pediram para subscreveram a matéria 
(pedido concedido). Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação do Requerimento 
n° 025/2025, de autoria do vereador Fernando Neto. Os vereadores Daniel segurança, Ellyson 
Anízio, Valmir José Tiago de Tupaóca, Luan Enfermeiro e a vereadora Zinha Oliveira (pedido 
concedido) Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação da Indicação n° 126/2025, 
de autoria do vereador Dindô de Caueiras. Discutiu. Os vereadores Presbítero Thiago, Valmir 
José, Daniel Segurança, Ellyson Anízio, Valmir José, Luan Enfermeiro, Antônio Marinho, Tiago 
de Tupaóca, e a vereadora Zinha Oliveira discutiu e pediu para subscrever (pedido concedido). 
Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria para a Ordem do dia, a Senhora 
Presidente declara aberta as Comunicações Parlamentares, fez uso da palavra os vereadores 
André Empreiteiro, a vereadora Zinha Oliveria, vereador Eronildo Marinho. Não havendo mais 
oradores inscritos nas Comunicações Parlamentares o Senhor Presidente em exercício encerra 
a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Vereador Tiago de Tupaóca, Primeiro 
Secretário adhoc desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada pelo 
Plenário desta Casa João Hilário Pereira de Lira, Câmara Municipal da Aliança, será assinada 
pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.

2°  SECRETARIO
<D
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